

开展精准培训 助力乡村教育

我市贫困村所在地学校(教学点)教师专项培训举行开班仪式

本报讯(记者 魏新傲)6月7日,2020年许昌市贫困村所在地学校(教学点)教师专项培训举行了开班仪式,来自全市5个县(市、区)的120名参训教师在许昌市区开始为期3天的专项培训。

教育大计,教师为本。为落实好乡村教师支持计划,使广大乡村教师受尊重、有回报、得发展,我市不断加大乡村教师教育的改革力度,精准施策。此次培训活动正是市教育局对全市61个贫困村所在地学校(教学点)的教师现状调研后,针对贫困村小学教师培训需求,为提高乡村教师教育教学水平,推进义务教育均衡发展而采取的有力举措。

当日15时,2020年许昌市贫困村所在地学校(教学点)教师专项培训开班仪式在许昌实验小学多功能厅举行。市教育局教师教育科科长于东恩、市中小学教师培训中心主任黄民安、许昌实验小学校长杜颖娟、市毓秀路小学校长朱玲、许昌学院副教授王璐及全市120名乡村教师参加了开班仪式。

在参加培训的乡村教师中,40岁以上的有20多人,40岁以下的有68人,30岁以下的有26人。老教师们坚守乡村讲台十几年甚至几十年,把大好年华和满腔热血挥洒在了乡村的土地上,把知识和文明传播到了乡村的每一个角落。青年教师们大学毕业后就奔赴乡村,用

青春朝气谱写着新时代教师之歌,展现了当代青年的价值追求和使命担当。

“一支粉笔染双鬓,三尺讲台度春秋。感谢你们的无私奉献,你们是最可爱的人,为你们点赞!”在开班仪式上,市教育局教师教育科科长于东恩在开班仪式上真情流露,向奋战在乡村一线的教师们致敬。

教育改革发展的事实说明,促进教育均衡发展,统筹城乡教育、区域教育协调发展,实现教育的公平和公正,关键在于有一支较高素质的教师队伍。市中小学教师培训中心主任黄民安介绍,此次专项培训特邀许昌学院、许昌市基础教研室、许昌实验小学、市毓秀

路小学的教授专家和我市的名师名家来授课、辅导,引导参训人员全面把握新的教育理念和教育科研方法,完善知识结构,提升教育教学水平。

“有好教师,才有好教育。高水平的教师队伍是优质教育资源的核心要素,是教育事业发展的关键所在。”许昌实验小学校长杜颖娟作为培训基地代表在仪式上表示,“作为培训基地,我们将按照专项培训的课程安排,理论培训和跟岗实践紧密结合,全力保障学员学习活动的安全、有序、高效,而且会尽量贴近实际、贴近基层,让参训教师学到真章、快速成长。”

魏都区实验学校

开展多样活动 培养少年先锋

本报讯(武姗 闫凯歌)6月伊始,魏都区实验学校开展各种活动,掀起学习习近平总书记“六一”寄语精神的热潮。老师们通过开展专题研讨活动抒发心得,表示要把总书记对少年儿童和少先队工作的希望转化为推动少先队事业发展的强大动力,辛勤耕耘,努力让“小树苗”拔节成长为“参天大树”,致力于培养中国特色社会主义事业合格建设者。该校德育处组织各班级开展“习爷爷寄语记心间”主题队日活动,孩子们学习习爷爷寄语,用童眼认识世界。孩子们挺直胸脯,表示要从小学先锋、长大做先锋,早日成长为担当民族复兴大任的时代新人。

市文峰路小学

开展爱眼宣传 增强护眼意识

本报讯(记者 梁琼)6月6日是全国爱眼日,今年的主题为“‘目’浴阳光,预防近视”。新冠肺炎疫情暴发以来,儿童青少年使用电子产品时间增多、户外活动减少,增加了患近视的风险。为增强学生的爱眼、护眼意识,提高做眼保健操的自觉性、积极性,6月4日、5日,市文峰路小学借“爱眼日”契机开展形式多样的“爱眼、护眼”宣传活动。

该校通过开展视力检测活动,对学生的视力进行摸底排查,向家长、学生宣传保护眼睛相关知识,让他们更多地了解护眼、爱眼的重要性。该校老师对学生的年龄特点,带领学生正确做眼保健操,改善眼疲劳。此外,该校老师给学生上《保护眼睛》健康课,用故事引导学生了解保护眼睛的必要性和保护眼睛的办法,告诫孩子读写姿势要端正,握笔姿势要正确,连续看书要休息,连续看电视要休息,每天保证户外活动,养成合理膳食好习惯;同时,不要在阳光或昏暗光线下读书、写字,不要躺在床上或趴在桌上看书,不要无节制地玩电脑、手机和看电视,不要边走边看书,不要用太细的铅笔写太小的字。

通过开展“爱眼日”活动,该校充分调动了学生爱护眼睛的积极性,增强了学生的护眼意识。大家一致表示,今后一定要好好保护眼睛,不当“小眼镜”。



发展足球运动 擦亮校园名片

6月5日,建安区一高魏风路中学校园足球班级对抗赛圆满落幕。该校七(3)班的球队过五关斩六将,拿下冠军。这次对抗赛检验了足球队员的智慧与技术、激情与耐力,赛出了水平,赛出了风格,赛出了足球精神,更展示了该校大力发展校园足球运动的决心,擦亮了该校校园足球“名片”。图为球员在赛场厮杀。

通讯员 刘云霞 摄

学法律知识 做遵纪守法的小公民

鄢陵县人民路小学举行法治教育报告会

本报讯(记者 梁琼)为增强学生的法律意识,扎实开展校园法治和安全教育活动,打造平安校园,5月28日,鄢陵县人民路小学邀请该县检察院党组副书记、副检察长、该校法治副校长骆韦池给学生做了一场生动的法治教育报告会。

会上,骆韦池对加强学校法治教育提出了明确的要求,结合现在小学生的特点,用一个个具体的事例,以案释法,

以法论事,深入浅出地给学生们作了生动的报告,告诉学生在日常的学习和生活中要做一个守法的小学生,使学生们深受教育,可谓学校法治教育的一次“雪中送炭”。

该校校长乔艳青对本次报告会进行了总结,通过这次报告会,孩子们在一个个小故事中学到了大道理,上了一堂生动的法治课。结合本次活动,她寄语学生,从小养成各种好习惯,让好习

惯点亮人生;懂得感恩祖国,感恩社会,感恩父母,感恩老师,将感恩牢记于心;加强自我保护,时刻谨记防火、防电、防溺水,时时提高警惕,懂得生命宝贵,珍爱生命、敬畏生命,做好自我防护。

敬畏生命,从我做起。这次法治安全教育活动,使学生懂得了更多法律知识。他们纷纷表示,今后一定要努力学法、守法,争做遵纪守法的小公民。

关注心理健康 传递爱和温暖

市毓秀路小学开展党员志愿服务进社区活动

本报讯(记者 梁琼)为进一步加强学生心理健康教育,传递爱与温暖,帮助学生正确对待生活和学习上的困难,指导家长进行有效的亲子沟通,解决家长家庭教育方面的困惑,六一儿童节前夕,市毓秀路小学党支部组织全体党员教师,通过视频家访的形式开展了党员进社区志愿服务活动。

魏都区文峰社区是该校党支部落实“双报到”“双报告”制度共建社区。从共建活动开展的第一天起,该校全体党员就与该社区居住的几十名小学生建立了长期的手拉手联系。此次

活动,各党员志愿服务队成员和社区的孩子们及家长进行视频沟通,为孩子们送上节日的祝福,与孩子们谈心,了解其在学习和生活上的情况,鼓励孩子们全面发展、勤奋学习、乐观坚强。活动中,党员老师们还与家长就如何有效进行亲子沟通进行了深入交流,建议家长定期与孩子谈心,不仅关心孩子的学习,还要关注孩子的身心健康。视频家访活动中,志愿服务小队还给孩子送上了节日的礼物。

此次党员志愿服务活动结束后,该校党支部组织家住文峰社区的孩子

们进行了面对面座谈。该校党支部副书记宋献存与学生亲切交流,了解孩子们参加此次视频家访活动后的感受,并寄语大家刻苦学习知识,坚定理想信念,磨炼坚强意志,锻炼强健体魄,为实现中华民族伟大复兴的中国梦时刻准备着。

在疫情防控期间,该校党支部联合文峰社区,为孩子们开展专题心理讲座,鼓励孩子们做好自我防护,勇敢面对困难。本次视频家访活动是该校党支部落实“双报到”“双报告”制度,开展社区共建活动的一部分。